

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

Los invasores atacan fuertemente por el Jarama, y nuestras fuerzas les obligaron a replegarse, causándoles pérdidas considerables

EL PAPA CONDENA EL TOTALITARISMO

Pero nada ha dicho de los fusilamientos de sacerdotes y ciudadanos católicos realizados por los militares católicos españoles

En una carta a los prelados norteamericanos, con motivo de los jubileos de la Universidad católica de los Estados Unidos, el Papa condena toda la filosofía social que considere al hombre como simple elemento de un rebaño en lucha.

El Papa nada ha escrito ni hablado condenando al clero que ha perseguido y persigue a los católicos no fascistas. Semejante conducta de desigualdad e injusticia ha provocado los grandes cismas que en todos los tiempos desgajaron fuertes ramas del árbol católico.

El dilema es inflexible. El fascismo es una doctrina contraria a la Iglesia católica, y, por tanto, cae dentro de la condenación del Vaticano, en cuyo caso el anatema no puede contraerse ni delimitarse su carácter general, o el fascismo está dentro de la ortodoxia, en cuyo caso huelgan las manifestaciones del Papa a los núcleos de peregrinos que desfilan por el Vaticano y sobre la carta que, condenando el fascismo, acaba de dirigir a los prelados norteamericanos con ocasión del jubileo de la Universidad. Ahora bien: en lo que no se repara es en la amargura del creyente de buena fe ante el conflicto de conciencia que el Vaticano le plantea y que éste resuelve siempre adhiriéndose en el sentido que conviene a sus intereses temporales, fórmula hermana de aquella jesuítica de no reparar en medios para lograr el fin.

LA GUERRA EN CHINA

Muchos barrios de Cantón, envueltos en llamas

Hong Kong, 24.—Numerosos barrios de Cantón están envueltos en llamas, las cuales se extienden considerablemente en dirección a Shameen, debido al fuerte viento que sopla en aquella dirección. Algunos sectores de la ciudad han quedado reducidos a escombros.

La criminal Aviación japonesa Hankeu, 24.—Dos aviones japoneses han bombardeado bárbaramente a tres vapores chinos que transportaban refugiados fuera de Hankeu, produciendo entre ellos numerosas víctimas en uno de los barcos, que fué alcanzado por los explosivos.

Una protesta de Inglaterra Londres, 24.—Se anuncia que la Embajada de la Gran Bretaña ha protestado ante el Gobierno del Japón contra el bombardeo de Japón que fué objeto una cañonera inglesa en aguas chinas. Hizo no que el ataque era injustificado, puesto que las autoridades japonesas conocen perfectamente la posición de los buques ingleses.

Cómo haría la paz el Japón Tokio, 24.—Se cree saber que el Gobierno japonés quiere terminar las hostilidades contra China, después de la toma de Hankeu, y que publicará una proclama exponien-

do sus propósitos con respecto a China.

Se afirma que el Japón aceptaría respetar la soberanía y la integridad territorial de China siempre que ésta garantizase que no se repetirían los incidentes provocadores de conflictos como el actual, y para lo cual el Gobierno japonés propondría las siguientes medidas concretas: Abandono de los métodos entorpecedores de las relaciones amistosas entre el Japón, el Manchukuo y China. Colaboración de los tres países en los aspectos cultural, económico y político sobre la base de reciprocidad. Expansión económica japonesa en China. Mantenimiento de las tropas japonesas en China, incluso después de la caída del Gobierno, hasta el momento en que la influencia antijaponesa y a favor del comunismo haya desaparecido totalmente de China.

Se rumorea que hay negociaciones de paz

Hong Kong, 24 (urgente).—Se recoge el rumor, aún no confirmado, de que se han entablado conversaciones preliminares de paz en esta ciudad, habiendo llegado emisarios japoneses, cuya identidad se desconoce.

Se habla, incluso, de que en las negociaciones interviene Inglaterra como mediadora, y que de ella proceden algunas sugerencias para esas negociaciones.

¿Se trata de realizar una inteligencia anglojaponesa?

Tokio, 23.—Los círculos moderados se muestran favorables a un acuerdo anglojaponés. Esta tendencia es combatida en los círculos nacionalistas con violencia, que opinan que la posición de los moderados anularía la victoria en China, conseguida a costa de tantos sacrificios y tantas vidas. Los círculos militares tienen por consigna: «Seamos energicos contra Inglaterra.»

Próximas elecciones presidenciales en Chile

Santiago de Chile, 24.—Las elecciones presidenciales se verificarán el 25 de Octubre. Lucharán Gustavo Ross, candidato de las derechas, y Aguirre Cerda, candidato del Frente Popular.

EL CLAMOR UNIVERSAL DE AYUDA A ESPAÑA

La importantísima Conferencia nacional inglesa y el acto celebrado el domingo

Londres, 24.—Ayer se celebró una Conferencia nacional en favor de la España republicana. Estuvieron representadas 120 Secciones locales del Partido Laborista.

La asistencia, numerosa y entusiasta, tributó una cálida acogida a un diputado socialista de las Cortes españolas, que llevó a la Conferencia el saludo del pueblo español.

«Los fascistas han combatido al pueblo de España con el apoyo de otras naciones—dijo el delegado español—. Sin embargo, continuaremos la lucha hasta que el último de nosotros desaparezca o hasta que la victoria corone nuestros esfuerzos. Seguiremos combatiendo día y noche, resistiremos la destrucción y nos mantendremos en nuestros puestos, porque sabemos que no sólo defendemos nuestra patria contra la invasión extranjera, sino que defendemos también la causa de la Humanidad. El pueblo español no necesita del poder ajeno. Somos orgullosos, y estamos dispuestos a morir por nuestra gran causa.»

Después del discurso del delegado español la asistencia se puso en pie, y haciendo el saludo republicano escuchó en silencio el Himno de Riego.

La Conferencia adoptó por unanimidad la resolución siguiente: «La Conferencia se declara solidaria de la República española, a la que felicita por la bravura de que ha dado pruebas al resistir a las fuerzas unidas de los fasciosos españoles, alemanes e italianos.»

La Conferencia expresó su gratitud a los hombres de todas las naciones, y muy especialmente a los ciudadanos ingleses que arriesgan su salud y su vida en las Brigadas internacionales.

A juicio de la Conferencia, la negativa de la aceptación del plan británico de retirada de combatientes extranjeros por parte del cabecilla Franco ha destruido la última excusa que servía de pretexto para mantener un sistema

LAS DISENSIONES DEL FASCISMO ITALIANO

¿Ha sido preparado un complot de los mismos para atentar contra Mussolini?

Londres, 24.—El periódico «Sunday Referee» publica una noticia de Roma diciendo que, por primera vez desde el advenimiento del fascismo en Italia, se ha descubierto un complot, organizado por ciertos miembros del partido fascista, dirigido contra la vida del «duce».

«Hace algunos días—escribe el correspondiente del citado periódico—se había anunciado que, a causa de la situación internacional, Mussolini no iría a Turin, donde tenía que asistir a una representación teatral. En realidad,

MAS VALE ASI Dos aviones italianos se estrellan

Roma, 24.—Dos aviones militares procedentes del aeropuerto de Nucifer chocaron en pleno vuelo, cerca de Parezza, estrellándose contra el suelo. Los seis aviadores que tripulaban los aparatos resultaron muertos.

Pugna de embajadores entre Rusia y Norteamérica

Moscú, 24.—Se asegura que el embajador en Washington, Brokanowski, que se encuentra en Moscú, no regresará a los Estados Unidos, y que el Gobierno soviético no le destinará un sucesor mientras el Gobierno norteamericano no nombre un embajador en Moscú.

Resultado de las elecciones senatoriales en Francia

París, 24.—Los primeros datos de las elecciones senatoriales de ayer para cubrir 97 vacantes, arroja el siguiente resultado: Republicanos socialistas, una acta; radicales socialistas, 26; radicales independientes, cuatro; republicanos de izquierdas, seis; republicanos demócratas, 18. Total, 55. Pierden: socialistas, una acta; radicales socialistas, una; radicales independientes, dos. Total, cuatro. Ganan: republicanos de izquierda, una acta; Unión Republicana Demócrata, una. Las vacantes restantes quedan pendientes de segunda votación.

LONDRES

Las confusiones gubernamentales de Inglaterra Londres, 24.—Se cree que la modificación del Ministerio será aplazada, limitándose por el momento a cubrir las vacantes existentes.

Circula el rumor de que Oliver Stanley, ministro de Comercio, va a dimitir. También se asegura que Chamberlain tiene la intención de volver a crear el ministerio de Abastos.

Se anuncia un Libro Blanco inglés sobre la defensa nacional

Londres, 24.—Se anuncia que el Gobierno tiene la intención de publicar un Libro Blanco sobre la defensa nacional.

La Prensa inglesa comenta los asuntos de China

Londres, 24.—Comentando la situación en China, el «Daily Mail» pide un armisticio que prepare el terreno para una mediación.

El «New Chronicle» dice que los chinos continuarán defendiéndose con encarnizamiento contra la guerra de agresión de los japoneses, los cuales tienen todavía que tropezar con numerosas y grandes dificultades.

¿Entrará en vigor el pacto anglo italiano a mediados del próximo noviembre?

Londres, 24.—Según el redactor diplomático del «New Chronicle», se informa que el Gobierno inglés e italiano han llegado a un acuerdo completo sobre el procedimiento relativo a la puesta en vigor del pacto del 16 de Abril.

«Este procedimiento—dice el órgano liberal—será examinado por el Gabinete inglés en esta semana. Si el acuerdo es aprobado, será puesto en vigor, probablemente, el 15 de Noviembre, y se anunciará simultáneamente en Londres y en Roma. El Parlamento no tiene que rectificar este acuerdo, pero en los primeros quince días de Noviembre Chamberlain aceptará un debate a este respecto en los Comunes.»

DESPUES DEL PACTO DE MUNICH

Parece que llegaran a un acuerdo los checos y los húngaros

Budapest, 24.—Las proposiciones checoslovacas y contraproposiciones húngaras marcan un

avance normal en las negociaciones. Ha quedado determinada la mayoría de los territorios que han de pasar a Hungría, y se discute sobre cinco ciudades checoslovacas que los húngaros reivindicaban. De todas maneras resulta difícil hacer pronósticos. Parece que Hungría no renuncia a Presburgo, que quedaría organizada como puerto franco. Se espera llegar a un arreglo antes de que termine la semana.

El órgano fascista reconoce que Cuerpos francos nazis húngaros combaten en Rutenia contra las unidades checoslovacas, las cuales detuvieron a 300 nazis, entre los que figuraban tres redactores del periódico.

Los húngaros también se preparan para la guerra

Sofía, 24.—El ministro de Hacienda ha presentado un proyecto a la Cámara concediendo al ministro de la Guerra varios créditos suplementarios por un total de 4.000 millones de levas, repartidas en tres presupuestos, y destinados a la compra de material de guerra.

INFORMES OFICIALES

Intentos de golpes de mano en el sector de Toledo, rotundamente rechazados.

Parte oficial de guerra del ministerio de Defensa Nacional del domingo: «EJERCITO DE TIERRA: EXTREMADURA.—Varios intentos de golpes de mano en el sector de Toledo fueron rotundamente rechazados por nuestras fuerzas. En los demás frentes, sin noticias de interés. AVIACION.—En la mañana de ayer, cinco trimotores italianos arrojaron sobre los poblados marítimos de Valencia medio centenar de bombas de gran peso, que ocasionaron la destrucción de veintidós edificios.»

En el Este y en Extremadura se rechazan los golpes de mano del enemigo

Parte oficial de guerra del ministerio de Defensa Nacional de anoche: «EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—Durante la pasada noche fueron totalmente rechazados por los soldados españoles varios golpes de mano iniciados por el enemigo en la zona del Ebro. EXTREMADURA.—En el sector de Cabeza del Buey se rechazó rotundamente un intento de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la artillería. En los demás frentes, sin noticias de interés.»

El enemigo inicia un duro ataque entre Ciempozuelos y Seseña

En el Cuartel general se facilitó anoche el siguiente parte: «Durante el día de hoy se ha combatido con gran intensidad en las posiciones que ocupan nuestras fuerzas en la orilla derecha del Jarama, entre Ciempozuelos y Seseña. El enemigo inició el ataque a las nueve de la mañana con una intensa preparación de artillería.

El choque fué extraordinariamente duro, consiguiendo el enemigo, momentáneamente, algunas ventajas, que fueron rápidamente neutralizadas por contraataques propios, obligándole a replegarse con numerosas bajas.

Nuestras fuerzas han actuado con gran heroísmo y destreza, impidiendo toda progresión del enemigo y ocasionándole pérdidas considerables.»

El general Miaja y Alvarez del Vayo recorren los frentes

El general jefe de la Agrupación de Ejército, D. José Miaja, acompañado del jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, y de sus ayudantes, estuvo recorriendo, en la tarde de ayer, los diversos sectores del frente del Jarama, pudiendo apreciar el alto espíritu y la moral combativa de nuestros soldados.

El ministro de Estado, Sr. Alvarez

«La causa del pueblo es la causa de España con su porvenir y su vida», ha escrito Benavente

Barcelona, 24.—La revista «Las Españas» publica unas cuartillas de D. Jacinto Benavente, tituladas «A los dos años», y que dicen textualmente:

«Yo no he pecado nunca de optimista. Creo que no hay nada tan parecido a la idiotez como el optimismo. Pero a los dos años de lucha mi fe en el triunfo del pueblo es cada vez mayor. Digo el triunfo. Triunfar no es siempre lo mismo que vencer; pero es ley de la Historia, que no ha fallado nunca, avanzar siempre. Aunque alguna vez parezca que se retrocede, el retroceso es sólo aparente. La marcha progresiva de la Humanidad no se detiene nunca: son las ideas avanzadas las que se abren camino y se imponen al fin sobre todo. Por eso, a pesar de momentáneas y pasajeras vicisitudes, creo seguro el triunfo de la causa del pueblo. No analicemos ahora, no pensemos siquiera en lo que significaría el triunfo, aunque no fuera duradero—no podría serlo nunca—de los otros. Los llamaremos así. Basta conocer los nombres y las personas que vienen con ellos. No significan otra cosa que regresión, atraso, todo lo caduco, todo lo inutilizable, lo podrido, lo muerto. En cambio, a pesar de nuestros errores—no hemos de negarlo—, la causa del pueblo es la causa de España, a la que

CATORCE BARCOS DE EMIGRANTES

La miseria en Italia

Roma, 24.—En los puertos de Génova y Nápoles se han concentrado 14 paquebotas, en los que se embarcarán 1.800 familias, integradas por unos veinte mil labriegos.

Esta multitud irá escoltada por algunos barcos de guerra y se dirigirá a los territorios de Libia y Tripolitania, con objeto de poblarlos, de acuerdo con los planes de colonización fascista, que consisten en el fondo en sacar de Italia y repartir por Africa y Asia una gran masa de población rural necesitada de Italia.

Largo Caballero llega a Londres

Londres, 24.—Ha llegado el ex presidente del Consejo español, Sr. Largo Caballero, para asistir a la reunión que celebra hoy el Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo. Durante la estancia en Londres celebrará diversas entrevistas con los dirigentes de las Trade Unions.

# La estancia en Madrid del alcalde de Valencia

### Un acto en honor del pueblo valenciano

Organizado por el Ayuntamiento de Madrid, en cooperación con la Delegación de Propaganda, se celebró un acto en honor del pueblo valenciano.

A la fiesta, que tuvo efecto en el teatro Español, asistieron el alcalde de Valencia, don Domingo Torres, acompañado de su esposa; el ministro de Estado; el Ayuntamiento de Madrid en pleno; general Cardenal; coroneles Casado y Ardi; gobernador civil, señor Gómez Osorio; presidente del Consejo Provincial, señor Rubiera; delegado de Propaganda, señor San Andrés; el de Marina, señor Sande; numerosas representaciones políticas y sindicales y numerosísimo público.

La compañía titular del coliseo municipal representó la obra inmemorial de Calderón de la Barca, «El alcalde de Zalamea», en la que su primer autor y director, don Manuel González, y la joven y notable actriz, Elvira Noriega, así como el resto de los intérpretes, fueron aplaudidos en diversos pasajes y al final de la obra.

Acto seguido, la Banda Municipal de Madrid, interpretó un escogido programa musical, que el público premió con aplausos calurosos.

### Saludo desde el micrófono de Unión Radio al pueblo de Madrid

Por el micrófono de Unión Radio, el alcalde de Valencia, D. Domingo Torres, ha dirigido un fraternal saludo al pueblo madrileño. El Sr. Torres dice que después de visitar los distintos Cuerpos de Ejército y de convivir con el heroico pueblo madrileño, tiene más arraigada que nunca la convicción de que la capital de la República nunca podrá ser del enemigo.

Añade que la guerra ha unido a todos en estrecho haz, y así todas las voluntades también unidas defenderán la Libertad.

Hace un canto al Madrid heroico, diciendo que es el mejor crisol para formar una nación libre e independiente.

Termina dirigiendo un emocionado saludo al Ejército, al pueblo y a la capital valenciana, que es ahora también de un segundo Madrid, porque también ha sabido hacer de Valencia una capital inextinguible.

Valencia agradece las atenciones que Madrid dispensa a su alcalde.

El alcalde accidental del Ayuntamiento de Valencia ha enviado al de Madrid este telegrama: «En nombre del pueblo valenciano y su Consejo, agradezco efusivamente a los de Madrid el homenaje ofrecido a Valencia, la que al saberlo, emocionada, ofrece luchar con más fervor que hasta hoy por el triunfo de la causa del pueblo español, que significará la independencia de España. Al propio tiempo, reconocemos en cuanto valen los agasajos y cariños que se nos dispensan en la persona de nuestro querido presidente Torres.»

# Se ha visto la causa contra el P. O. U. M.

### Ministros, embajadores, comisarios y personalidades declaran como testigos

Barcelona, 24. — En el Tribunal de Espionaje y Alta traición se ha celebrado la vista de la causa contra los procesados del P. O. U. M. La vista ha durado doce días. Presidió el Tribunal el magistrado Portal. Representó al Ministerio público Gomá, y actuó de defensor Rodríguez Revilla. Los procesados eran Gorkin, Andrade, Abrahier, Rebul, Jorge Arquer, Escudé y Bonet.

Los testigos de más relieve que por una y otra parte participaron en esta vista fueron el subsecretario del Ejército de tierra, coronel Córdón; el comisario del XII Cuerpo de Ejército, Virgilio Llanos; el ex gobernador general de Aragón, Manteón; el escritor César Falcón; el director de Radio Asociación de Cataluña, Garriga; el subsecretario de la Presidencia de la Generalidad, Martí Rourem; el ex ministro de la Gobernación y actual secretario general de Defensa, Julián Zugazagoitia; el ex presidente del Consejo y ex ministro

de Defensa Nacional, Francisco Largo Caballero; el ex ministro de la Gobernación, Angel Galarza; el también ex ministro Manuel Irujo; la ex ministra Federica Montseny; el ex embajador de España en París, Luis Araquistain, y el presidente de la Audiencia de Barcelona y presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, Andreu Avello.

El fiscal ha solicitado una pena de treinta años de separación de la convivencia social para Gorkin, Andrade, Abrahier, Arquer y Bonet; quince años de la misma pena para Rebul; la absolución a favor de Escudé, el cual ha quedado ya en libertad.

El defensor, en un informe que duró cinco horas, pidió la absolución para todos los procesados. Se espera que la sentencia será hecha pública dentro de dos o tres días.

# Es falsa la noticia dada en Roma de haber sido asesinado Stalin

Moscú, 24.—Se ha desmentido oficialmente la noticia publicada en Roma diciendo que Stalin había sido asesinado.

# Los Tribunales

### Una condena y una absolución

En uno de los Tribunales populares se ha visto la causa, por desafección al régimen, instruida contra Vicente Torres Hernández, que ha sido condenado a cuatro meses y un día de internamiento en campo de trabajo.

En otro de los mismos Tribunales fué acordada la absolución de José Antonio Fontanilla García, por no haberse probado la acusación presentada contra él.

# LOS NIÑOS Y EL EJERCITO

# Fiesta de confraternidad

El domingo tuvo efecto en el local del batallón de Puentes número 2 una fiesta de confraternidad que marca la tónica de las relaciones entre el pueblo y el Ejército y señala una vez más cuál es el espíritu filantrópico del jefe de la unidad citada, ayudado por el comisario político, oficiales y tropa, bajo los auspicios del comandante del Cuerpo.

No es la primera vez que recogemos en nuestras columnas la labor sentimental y altruista—paralela al exacto cumplimiento de sus penosos deberes militares—que realiza el batallón de Puentes. Pero la del domingo ha superado a todas en emoción por su profundo sentido. Los niños pertenecientes a las escuelas de un grupo escolar devolvieron a los soldados de Ingenieros la visita que hubieron de hacerles con cierto motivo en fecha reciente y para agradecerles el donativo de leña—sobrante de sus trabajos—que sirve para que su desahuyo y su merienda puedan confectionarse. Y el acto resultó emocionante, porque era cosa de ver reunidos a mil quinientos niños—si se enteran los fasciosos—en un local, plétoricamente de entusiasmo ante la perspectiva de una excelente colación, y aún más, poco después, cuando Balder con su niño, y Pompo y Thedy con sus familiares hicieron las delicias de los pequeños con sus trucos instructivos y bien hallados, en el sentido de hacer colaborar a los nenes en su trabajo para despertarles un mayor interés.

El jefe de la Comandancia general, coronel Ardi; el coronel Ortega, el comandante, el comisario político, los ayudantes de éstos y la oficialidad del batallón hicieron los honores a los niños y al profesorado. Colaboraron también en el festival profesores y poetas y aun niños de temperamento artístico, que hicieron las delicias de la pequeña concurrencia. En definitiva: el acto, al que sentimos no poder dedicar todo el espacio que su trascendencia merece, es algo que debiera prodigarse cuando las funciones de la guerra lo permitan, porque son verdadera colaboración con el profesorado para formar la generación futura.

¿Para cuándo queda la medalla del cumplimiento del deber?

# Clausura de la Asamblea nacional del Partido Comunista

En el Monumental Cinema se ha celebrado el mitin anunciado por el Partido Comunista para cerrar la Asamblea que ha celebrado durante los días 22 y 23.

El local se hallaba materialmente atestado de público. Presidió el acto el camarada Jesús Hernández.

El camarada Uribe pronunció su informe sobre «Qué hacer en la nueva situación para ganar la guerra».

Comenzó su disertación señalando cómo en estos últimos tiempos por la unidad de nuestro pueblo, la potencia del Ejército popular y la resolución de muchos problemas exigen mejorar el desarrollo de nuestra lucha para lograr la victoria.

Recordó los momentos difíciles por que hemos pasado, cuando se nos extendía nuestra escuela de defunción por aquellos que, inconscientemente o en complicidad con el fascismo, no comprendían que el pueblo español no se dejará aniquilar, no se dejará despedazar como Checoslovaquia.

Hizo notar la paradoja de que sean los proletarios—los que eran acusados de no ser patriotas—quienes con ferviente ardor, en unión de las otras capas sociales, defiendan la independencia de la patria española.

Con toda claridad señaló las causas determinantes del crimen de Munich, la complicidad de la reacción francesa y de la inglesa en el descuartizamiento de Checoslovaquia.

Es que las clases dirigentes, los capitalistas, los nobles, los terratenientes, son capaces de aliarse con el diablo con tal de defender intereses tenebrosos del capital financiero y de las clases más reaccionarias.

Hizo historia de cómo el pueblo ha defendido siempre la patria, mientras los nobles, los capitalistas, se han aliado con los extranjeros, como sucedió en la Revolución francesa, en la Comuna, en la Revolución rusa y como ahora sucede en España.

Demostó que cuando las democracias no dan valor a sus pactos, como ha acontecido en el caso de Checoslovaquia, la Unión Soviética manifestó clara y terminante que se hallaba dispuesta a cumplir lo que había pactado. «Ante esta actitud—dijo—parece imposible que existan gentes en España—en España, que saben bien lo que la Unión Soviética vale—que le hagan el juego a los enemigos de la Unión Soviética que actúan en el Extranjero.

Si todos los que tenían compromisos hubieran procedido como la Unión Soviética, no se hubiera realizado el descarado «bluff» que se ha llevado a cabo por el fascismo alemán y el italiano, apoyados por sus agentes de Francia e Inglaterra.»

Analizó la falsedad de todos los argumentos en que se apoya la política de concesiones. «Con el fascismo—dijo—no caben términos medios. O se le combate o se cae en la esclavitud.»

Pasó después a analizar nuestra situación y señaló los horizontes que se abren para nuestra lucha. «En nuestras manos está hacer el esfuerzo gigantesco que nos dará la victoria. Como base esencial está la unidad; pero unidad nacional de tal amplitud, que reúna a todos los españoles, a los de aquí y a los de la zona fasciosa, a todos los que quieran la independencia nacional, porque la realidad nos demuestra que contra quien lucha España es contra el fascismo alemán e italiano que quiere apoderarse de nuestro suelo.»

Fortalecer el Ejército y la producción; luchar sin descanso, con todos los sacrificios que sean necesarios, para solucionar todos los problemas que se nos plantean.

Llamó la atención sobre la conducta equivocada de algunos organismos locales especialmente, que optan que pueden poner orden a los asuntos económicos con medidas restrictivas. Esto no debe ser. No se puede ahogar al pequeño comercio, sino darle posibilidades, porque representa una fuente de riqueza y también el lucha por la independencia de España.

Señala las formas de luchar contra la especulación, y termina proclamando la necesidad de que se convenga a todo el pueblo español de que obtendremos la victoria con el esfuerzo de todos.

Durante el discurso, y al final del mismo, el orador fué calorosamente aplaudido.

El presidente, Jesús Hernández, hizo un magnífico resumen del discurso. Demostró que el esfuerzo heroico de nuestro pueblo nos dará la victoria. Que la solución de nuestro conflicto no se puede esperar de una guerra mundial.

«La Historia se repite—dijo—lo mismo que en 1914. La actuación de algunos dirigentes de la Segunda Internacional traiciona la causa del proletariado.

Fué ahora Blum, el inventor de la no intervención; ha sido en 1935, cuando en una reunión de amigos, con el aplauso de los socialistas, cuando se ventila en la Cámara Francesa la conducta de Daladier.» (Grande aplausos.) Dice que gráficamente se puede

bre del mismo, y el jefe de la unidad declaró que las fuerzas que manda no reparan en sacrificios para alcanzar la victoria.

Luego desfilaron las tropas y se celebró un festival, en el que tomó parte el cuadro artístico de la Brigada. El comisario Carlos Elvira dirigió la palabra a los reunidos.

# Clausura de la Conferencia de la Solidaridad

En el teatro Pardiñas se celebró el acto de clausura de la Conferencia provincial de la Solidaridad. Presidió el compañero Esteban Martínez, que hizo un brevisimo resumen de las frases laudatorias pronunciadas por otros compañeros del Comité ejecutivo y del Comité provincial. Como todos los actos que organiza el Socorro Rojo, esta clausura de la Conferencia tuvo su labor artística, en la que tomaron parte distintos elementos. Nos complació de verdad la forma de interpretar las melodías de Rusel hecha por la orquesta del Cuerpo de Tren.

# Ateneo de Madrid

Hoy martes, día 25, a las cinco y media de la tarde, pronunció una charla el poeta Alcázar Fernández, sobre el tema «Versos de paz y de guerra», en la que dará a conocer algunos de los romances publicados en su libro «Romancero rojo y responso lírico a García Lorca», editado por la 150 brigada mixta, que estará representada en el acto por Fabiano Ramos, quien dará lectura de unas cuartillas en nombre de dicha brigada, que tanto se ha destacado por su cariño a todo lo que significa expansión de la cultura popular.

La lectura de los poemas que ilustrarán la charla correrá a cargo de la señorita Carmita Arenas, del teatro Español, y del mencionado camarada Ramos. Habrá un intermedio de música de cámara, ejecutada por el notable pianista Alberdi, teniente de nuestro glorioso Ejército.

El acceso al local se hará mediante la presentación de un carnet antifascista.

# Administración de LA LIBERTAD

Teléfono 27150

# El ministro de Estado visita el barrio de Argüelles

El ministro de Estado, don Julio Alvarez del Vayo, acompañado del teniente de alcalde del distrito de Palacio, don Julio Macías, recorrió todo el distrito que regenta el segundo. El señor Alvarez del Vayo ha querido, durante su estancia de estos días en Madrid, visitar su antiguo barrio, recorriendo todo Argüelles, Palacio Nacional y demás lugares que tanto han sufrido durante la guerra.

El ministro quedó encantado de las atenciones y explicaciones que en todo momento le dió la autoridad municipal del distrito de Palacio.

# Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

**IDEAL**.—5. La fiesta de San Antón y La del manojó de rosas.

**ASCASO**.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).

**BARRAL**.—El chiquitín de la casa (graciosísima).

**COMEDIA**.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

**CHUECA**.—Estreno, Los primeros pasos (de Antonio Monsell).

**ASTUR**.—El campeón del regimiento (en español).

**AVENIDA**.—Penora (de Sardou).

**BARCELONA**.—Alta escuela.

**BILBAO**.—El diputado del Báltico (film ruso; en español).

**CAPITOL**.—Sola con su amor (Silvia Sidney-Mary Astor; segunda semana).

**ENCOMIENDA**.—Mary Burns fugitiva (Silvia Sidney; en español).

**FIGARO**.—Cara falsas (sensacional).

**GENOVA**.—El conde de Montecristo (Elisa Landi-Robert Donat; segunda semana).

**GOYA**.—Dime quién eres tú (opereta; por Liane Haid).

**MONUMENTAL**.—El caballo del pueblo (en español; con los mejores tangos).

**TEATROS**

**IDEAL**.—5. La fiesta de San Antón y La del manojó de rosas.

**ASCASO**.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).

**BARRAL**.—El chiquitín de la casa (graciosísima).

**COMEDIA**.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

**CHUECA**.—Estreno, Los primeros pasos (de Antonio Monsell).

**ASTUR**.—El campeón del regimiento (en español).

**AVENIDA**.—Penora (de Sardou).

**BARCELONA**.—Alta escuela.

**BILBAO**.—El diputado del Báltico (film ruso; en español).

**CAPITOL**.—Sola con su amor (Silvia Sidney-Mary Astor; segunda semana).

**ENCOMIENDA**.—Mary Burns fugitiva (Silvia Sidney; en español).

**FIGARO**.—Cara falsas (sensacional).

**GENOVA**.—El conde de Montecristo (Elisa Landi-Robert Donat; segunda semana).

**GOYA**.—Dime quién eres tú (opereta; por Liane Haid).

**MONUMENTAL**.—El caballo del pueblo (en español; con los mejores tangos).

**TEATROS**

**IDEAL**.—5. La fiesta de San Antón y La del manojó de rosas.

**ASCASO**.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).

**BARRAL**.—El chiquitín de la casa (graciosísima).

**COMEDIA**.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

**CHUECA**.—Estreno, Los primeros pasos (de Antonio Monsell).

**ASTUR**.—El campeón del regimiento (en español).

**AVENIDA**.—Penora (de Sardou).

**BARCELONA**.—Alta escuela.

**BILBAO**.—El diputado del Báltico (film ruso; en español).

**CAPITOL**.—Sola con su amor (Silvia Sidney-Mary Astor; segunda semana).

**ENCOMIENDA**.—Mary Burns fugitiva (Silvia Sidney; en español).

**FIGARO**.—Cara falsas (sensacional).

**GENOVA**.—El conde de Montecristo (Elisa Landi-Robert Donat; segunda semana).

**GOYA**.—Dime quién eres tú (opereta; por Liane Haid).

**MONUMENTAL**.—El caballo del pueblo (en español; con los mejores tangos).

# Banco Popular de los Previsores del Porvenir

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas  
CASA CENTRAL: AVENIDA CONDE PENALVER 22, MADRID

Sucursales y agencias en toda España. Apart. 664. Dirección telefónica y telefónica. Previsión. Realiza toda clase de operaciones bancarias.—Caja de ahorros. Servicio de huchas.

**ESLAVA**.—La casa de los líos o El sostén de la Milagros (clamoroso éxito de risa).

**ESPAÑOL**.—El alcalde de Zalamea (éxito extraordinario).

**FIENCARRAL**.—Los amos del barrio (el verdadero éxito).

**GARCIA LORCA**.—¡Pide por esa boca! (superrevista excepcional).

**JOAQUIN DICENTA**.—Las incendiarias (extraordinaria revista).

**LARA**.—¡Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenca).

**MARAVILLAS**.—Los cardenales (magnífica revista).

**MARTÍN**.—Las ametralladoras (trabajo enorme).

**LOPE DE VEGA**.—¡Qué más da! (grandioso suceso).

**PAYON**.—Tirada en la vida (éxito delirante).

**PARDINAS**.—La verbena de la Paloma y Bohemios (Ángeles Ottein).

**PROGRESO**.—Rosa de Madrid (éxito).

**TEATROS DE VARIEDADES**

**CALDERON**.—5.30. homenaje despedida del grandioso espectáculo Radio Variedades Calderón 1940, que tan brillante éxito ha alcanzado en sus 75 días de actuación, integrado por Pastora Imperio, Nino Pérez, Sepepe, Carmen Salvador, Muguet, Pepito Ballesteros, Castex, Conchita España, Carmela Díez, Adelita Saavedra, Paquita Almería, Florita Aparicio, Orquesta Calderón, Maruja Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, El Americano.

**VARIADADES**.—4 y 6.15. Matilde García, Burguillos María, Luisa Farfán, Gelmy, Chacón, Isabella Ubarri, Pilarín Gurmata, Rosa Anunciación, Nieves Campos, Conchita Salmerón, Los Farman, Encarnita de Málaga, Rafael Arcos, Pompo, Theody, Nabucodonosoro y Zampabollas, Orquesta Florida.

**ZARZUELA**.—5. Conchita Casado, Matilde de Granada, Anita Jovelanos, Lolita Santaldé, Rendón, Conchita Muñoz, Lerín, Eloisa Montes, Arthur, Hermanas Piquer, Victoria de Madrid, Pepe Medina, Phary Sisters, Luis Torr, Inesita Peña con Orquesta Palermo, Niña de los Peines, Manolo Bonet, Ana Mary (Shirley Temple española), Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

**DORE**.—4 y 6. Dos y medio (graciosísima).

**TETUAN**.—4 y 6. Tempestad al amanecer (en español).

A las 4,30 y 6,30 de la tarde

**ASTUR**.—El campeón del regimiento (en español).

**AVENIDA**.—Penora (de Sardou).

**BARCELONA**.—Alta escuela.

**BILBAO**.—El diputado del Báltico (film ruso; en español).

**CAPITOL**.—Sola con su amor (Silvia Sidney-Mary Astor; segunda semana).

**ENCOMIENDA**.—Mary Burns fugitiva (Silvia Sidney; en español).

**FIGARO**.—Cara falsas (sensacional).

**GENOVA**.—El conde de Montecristo (Elisa Landi-Robert Donat; segunda semana).

**GOYA**.—Dime quién eres tú (opereta; por Liane Haid).

**MONUMENTAL**.—El caballo del pueblo (en español; con los mejores tangos).

**TEATROS**

**IDEAL**.—5. La fiesta de San Antón y La del manojó de rosas.

**ASCASO**.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).

**BARRAL**.—El chiquitín de la casa (graciosísima).

**COMEDIA**.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

**CHUECA**.—Estreno, Los primeros pasos (de Antonio Monsell).

**ASTUR**.—El campeón del regimiento (en español).

**AVENIDA**.—Penora (de Sardou).

**BARCELONA**.—Alta escuela.

**BILBAO**.—El diputado del Báltico (film ruso; en español).

**CAPITOL**.—Sola con su amor (Silvia Sidney-Mary Astor; segunda semana).

**ENCOMIENDA**.—Mary Burns fugitiva (Silvia Sidney; en español).

**FIGARO**.—Cara falsas (sensacional).

**GENOVA**.—El conde de Montecristo (Elisa Landi-Robert Donat; segunda semana).

**GOYA**.—Dime quién eres tú (opereta; por Liane Haid).

**MONUMENTAL**.—El caballo del pueblo (en español; con los mejores tangos).

**TEATROS**

**IDEAL**.—5. La fiesta de San Antón y La del manojó de rosas.

**ASCASO**.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).

**BARRAL**.—El chiquitín de la casa (graciosísima).

**COMEDIA**.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

**CHUECA**.—Estreno, Los primeros pasos (de Antonio Monsell).

**ASTUR**.—El campeón del regimiento (en español).

**AVENIDA**.—Penora (de Sardou).

**BARCELONA**.—Alta escuela.

**BILBAO**.—El diputado del Báltico (film ruso; en español).

**CAPITOL**.—Sola con su amor (Silvia Sidney-Mary Astor; segunda semana).

**ENCOMIENDA**.—Mary Burns fugitiva (Silvia Sidney; en español).

**FIGARO**.—Cara falsas (sensacional).

**GENOVA**.—El conde de Montecristo (Elisa Landi-Robert Donat; segunda semana).

**GOYA**.—Dime quién eres tú (opereta; por Liane Haid).

**MONUMENTAL**.—El caballo del pueblo (en español; con los mejores tangos).

**TEATROS**

**IDEAL**.—5. La fiesta de San Antón y La del manojó de rosas.

**ASCASO**.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).

**BARRAL**.—El chiquitín de la casa (graciosísima).

**COMEDIA**.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

**CHUECA**.—Estreno, Los primeros pasos (de Antonio Monsell).

**ASTUR**.—El campeón del regimiento (en español).

**AVENIDA**.—Penora (de Sardou).

**BARCELONA**.—Alta escuela.